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Estado  do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, 30 DE 

OUTUBRO DE 2019. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador José Altair 

Neugbauer e Silva. Às 18 horas havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Fabiano Ávila da Rocha, Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski, Luiz Carlos Wephtfal Dummer, Sérgio Luís Bueno de Oliveira e Vino Peter. Ato contínuo, leitura 

da Ata da Centésima Vigésima Segunda Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Aprovada por todos os 

Vereadores.  Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do Ofício, oriundo do Contador 

Mauro. Leitura do ofício nº 239/2019, oriundo do Poder Executivo. Leitura do ofício nº 243/2019, oriundo do 

Poder Executivo  Dando, continuidade, passou-se a -------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 047/2019, 

autoriza contratação temporária de excepcional interesse público de 01 (um) farmacêutico. Discussão do 

Projeto de Lei nº 047/2019. Vereador Sérgio se manifestou: “Boa noite a todos colegas Vereadores, em 

nome do Presidente a todos os Vereadores, e a Ieda nossa Vereadora Ieda. Um projeto que venha ser de 

futuro para nosso município devido aos problema que antecederam, mas veio para votação apesar de já um 

pouco tarde, mas importante que está aqui na Casa Legislativa para nós botar em votação e aprovar esse 

projeto muito ajuda nossos contribuintes com a farmácia aberta durante o dia todo. Pelo que eu vi vamos ficar 

devidamente mais certamente dezoito dias a tarde que hoje foi aberta a seletiva, mas os tramites legais 

simplesmente para dia quatorze acho que vai estar liberado dia quinze já é feriado, então provavelmente diz 

dezoito vamos ter turno manhã e tarde, é um problema sério, mas vamos botar em votação aqui na Casa 

Legislativa vamos fazer nossa obrigação, obrigado sou favorável.” Vereadora Ieda se manifestou: “Boa tarde 

senhor Presidente, demais colegas Vereadores, comunidade que nos assiste pela rede social Facebook, e 

ouvintes da Rádio Ideal na tarde dessa quinta-feira. Um projeto entrou nessa Casa na sessão passada, aonde 

até foi solicitado pelo nobre colega Vereador que fosse a votação por tanto eu como relatora da comissão fiz 

uma breve colocação em relação aonde o projeto antes de ser votado tem que ser analisado, não que o projeto 

não fosse vir para aprovação nessa noite de hoje, um projeto importantíssimo aonde contrata uma profissional 

para que possa exercer o cargo que exerce na distribuição dos medicamentos que é de muita responsabilidade 

dentro de uma pasta principalmente a nossa pasta da secretaria de saúde e um projeto que me veio ao meu 

parecer e que me veio as informações do povo de Chuvisca um projeto que só veio para essa Casa sobre 

pressão aonde a impressão que se dá que se percebi que se ouve uma perseguição política, em relação a 

servidora, infelizmente quem paga por isso é o povo é o povo de Chuvisca que paga porque hoje a nossa 
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farmácia desde segunda-feira dia vinte e cinco está abrindo somente meio turno, onde várias pessoas já foram 

se dirigiram a farmácia pública do posto e não encontraram a farmacêutica por ela não  ter a contratação, e 

então isso algo que me pergunto porque que isso acontece em uma gestão aonde se há planejamento de um 

chefe da pasta da secretaria de saúde e ele envia um memorando antecipadamente ao chefe do Poder 

Executivo é de extrema responsabilidade se organizar já abri o processo seletivo para suprir a vaga dessa 

servidora, claro que o voto da comissão seria de aprovação não votar naquela sessão na sessão passada 

porque nem mesmo processo seletivo já essa informação Vereador Sérgio que o processo seletivo foi aberto e 

somente dia quinze vai ser reaberta integral a nossa farmácia as pessoas têm que saber a verdade que daqui 

um pouco vão dizer que os Vereadores que estão trancando os Vereadores  que tem que saber do 

planejamento de um pasta os projetos chegam nessa Casa e nem um projeto é trancado ou fica nas comissões 

para serem aprovados principalmente aonde um projeto envolve a pasta da Secretaria de Saúde o meu voto é 

de aprovação e também e repudio a um comportamento de um chefe que deixa para última hora e que 

prejudica o povo na aprovação de uma proposta na aprovação de contratação de uma servidora que é de 

extremo interesse para distribuição do medicamento para nossa população de Chuvisca meu muito obrigado e 

o meu voto é de aprovação ao projeto.” Vereador Altair se manifestou: “Boa noite aos colegas Vereadores e 

a comunidade que assiste, projeto de extrema importância existem ouras áreas do município que possuem 

vários servidores exemplo temos vários operadores de máquinas, vários motoristas, então às vezes na falta de 

um se consegue realocar outro, e ajustar e não parar o serviço, alguns profissionais nós temos apenas um, e é 

o caso da farmacêutica, na falta desse profissional a farmácia fica fechada e está fechada todas as tardes e 

segundo informação do Vereador Sérgio que nada mais é do que analisar o processo seletivo que está aberto 

que ele prevê o término para o dia quatorze dia quinze e é feriado Vereadora, então dezesseis ou dezessete 

para ver resultado possíveis impugnações ou problemas, dia dezoito o triste é porque em setembro o Secretário 

Municipal de Saúde informou através de oficio que foi lido aqui na sessão passada após o Prefeito receber esse 

oficio do Secretário de Saúde do Juliano Tejada ele demorou trinta e cinco dias ele provocou essa situação, ele 

quis que chegasse nessa situação de acabar o contrato e não ter a profissional, então essa é a verdade eu só 

espero eu não ouvir desculpas sem fundamento para justificativa, isso é claro que somos favoráveis e eu 

pergunto de que adianta estarmos aprovando hoje teremos essa servidora amanhã? Fica a pergunta no ar, por 

nós está aprovado, então que a população não sofra por decisões arbitrárias do Chefe do Executivo, mas nós 

estamos votando a favor e queremos sim a farmácia aberta todos os dias manhã e tarde.” Vereador Vino se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, e também amanhã pela 

Rádio Ideal, lamentável como já foi bem colocado pelos Vereadores que me antecederam a situação que ficou 

desde dezessete de setembro já foi encaminhado Projeto e o Prefeito simplesmente não tomou providências e 

hoje nossa população de Chuvisca sofrendo de não ter uma farmácia aberta todo dia, isso é lamentável é mais 

uma prova de que a gente vinha falando já na Tribuna que falta de planejamento ou mal intenção  de repente 

jogar a culpa para cima dos Vereadores, então está ai mais uma prova que esse governo está trabalhando da 

maneira que está trabalhando é lamentável hoje a nossa população da Chuvisca sofrendo sem ter o remédio na 

farmácia básica, então a gente como já Vereador na sessão passada queria aqui votasse na mesma sessão, 
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mas o que adiantaria votar na mesma sessão se pode ser contratado só daqui só lá para dezoito de novembro 

isso ai deia a gente triste como vamos ficar quase um mês ai sem ter a farmácia vinte e quatro horas, meu voto 

é de repúdio também como a Vereadora colocou esse planejamento esse trabalho da maneira que está senso 

feito muito obrigado Presidente, meu voto será de aprovação.” Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite 

Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, como nós passamos nas comissões eu e a 

Vereadora Ieda e o Vereador Sérgio isso ai que analisamos que já era para ter sido a trinta dias atrás isso ali eu 

estive ontem trazendo seu Afonso ali na Chuvisca para retirar o remédio dele uma pessoa idosa que necessita 

dos remédios dele simplesmente está fechada a farmácia, tinha mais de dez pessoas ali para retirar mas ele 

teve que comprar na farmácia ali trinta e poucos reais o remédio que ele recebi todos os meses ali no posto de 

saúde, isso ali é um absurdo tem que pagar um carro lá do Sutil para vim ali ainda comprar o remédio porque 

não ia pagar outra viagem de outro carro para vim hoje de novo, então isso ai é lamentável essa farmácia 

fechada isso não é por, é falta de planejamento que desde o dia dezessete já estava o projeto lá para passar 

para cá vem a recém terça-feira passada. Então tinha mais de dez pessoas ali indignadas ontem de tarde por 

não ter o remédio farmácia fechada e ai vai embromar bastante como diz o Vereador Sérgio isso ai é para ser 

do dia quinze em diante que vai ser lá pelo dia dezoito então eu sou favorável que já fizemos no parecer ali, 

que a Vereadora Ieda fez eu sou favorável e espero que ele não vá deixar ainda apara depois do dia dezoito 

contratar, obrigado Presidente.” Vereador Fabiano se manifestou: “Primeiramente boa noite aos colegas 

projeto importante ai para o nosso município para todos munícipes para que tenham atendente ali na farmácia, 

mas lembrando que farmácia está aberta meio turno, projeto muito importante que a gente tem que ser 

favorável a gente está ai para fazer o bem da nossa comunidade. E sem dúvida nenhuma que temos que ter ali 

um atendente nessa farmácia então um projeto muito importante, eu sou favorável.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, quem nos assiste pelo Face na rádio do dia de 

amanhã qual quando for transmitida, importante projeto e até me surpreendi certos comentários de que em 

outras sessões dizia que não existia farmacêutica, farmacêutica até entanto não tinha vencido o contrato ainda, 

hoje sei que venceu já no dia vinte e cinco e meio turno e esse meio turno já aconteceu no governo passado, 

isso não é novidade para população de Chuvisca que usam os serviços da farmácia de Chuvisca, então eu 

também lamento porque nós não é só cobrar mas também ir até o Prefeito e ir lá questionar e foi questionado, 

lembro até que o Vereador Fabiano questionou, Vereador Luiz também questionou e eu até cobrei porque  dizia 

que não tinha farmacêutica e a farmacêutica ainda tinha naquele momento e até comentei de que se fosse 

agilizado esse processo não sei qual as questões que ouve essa demora mas não é um espanto para 

população de Chuvisca, pois nos outros governos, Vereadores que aqui discutiram aconteceu e pior muito mais 

tempo não é um período de meio turno, às vezes até duas horas da tarde, e mais então aconteceu isso é de 

conhecimento da população e isso não ajuda nada a citar o passado ou citar o que se acontece, mas buscar 

solução para que não aconteça mais e nós  somos legisladores não é simplesmente cobrar dizendo Prefeito 

que não tem que não tem mais para que tenha um diálogo junto com ele as portas estão abertas da Prefeitura e 

eu até gostaria de que algum Vereador me dissesse o dia não estou aqui defendendo mais me dissesse o dia 

que o Prefeito ou o Vice-Prefeito fecharam as portas para diálogo como qualquer Vereador ou com essa Casa 
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Legislativa. E porque se acontecer isso eu sou um que vou ao público vou a imprensa vou a qualquer órgão 

para cobrar porque acho um absurdo nós não ajudar discutir junto com administração para que as coisas se 

resolvam de melhor para comunidade não é simplesmente nós vim aqui e usar o microfone e se esconder atrás 

da imunidade parlamentar e falar questões de uma administração e a administração que pertenci a nós 

mesmos, então serei favorável e assim espero aprovação do referido projeto.” Vereador Márcio se 

manifestou: “Quero também comentar sobre esse projeto que a necessidade excepcional não pode ter sido 

gerada pela inercia do administrador público, ou seja o princípio norteador da administração pública que é o 

planejamento estando até mesmo positivado no artigo sexto do inciso primeiro do Decreto Lei Duzentos e 

Sessenta e Sete órgãos entidades públicas adequara as projeções contratação de pessoal, a necessidade de 

serviço disponibilidade orçamentária, assim mostra-se irregular a atuação do gestor público que ao longo de 

anos não implementa procedimento de concurso público, e dado o momento efetua a contratação de 

excepcional temporária sem concurso sobre o argumento de que caso não a promova advirão prejuízos a 

prestação e serviços públicos. Então isso já falava um do Tribunal de Contas que é que vem as alegações aqui, 

mas isso que aconteceu em nosso município de Chuvisca é pura inercia do atual Prefeito, aonde ele foi 

informado pelo secretário, secretário solicitou a contratação e o Prefeito como autoridade maior e o secretário 

sendo alguém colocado politicamente como Secretário se não foi ouvido, o que sobrará para nós Vereadores? 

Adianta nós ir lá bater com o Prefeito conversar e pedir para ele que bote alguma coisa se o próprio secretário 

dele pediu e ele não fez, ai o Vereador Helio vem falar do passado, vem dizer que o passado então quer dizer 

que a população se acostumou então tem que continuar acostumado não precisa ter uma mudança que tanto 

prometeram na campanha que viria essa mudança estão fazendo igual ou até pior, é dessa maneira que ele 

tem visto então a administração atual do Prefeito e não precisamos disso aqui na Chuvisca para que? Se 

estava lá o Secretário solicitou trinta e poucos dias antes que ai vencer o contrato e por isso que se disse aqui 

nessa Casa que ia vencer e não ia ter que ia vencer contrato e não ia ter farmacêutica não é que não tinha 

mais farmacêutica, aqui ia vencer o contrato que de fato ocorreu e vai ficar o município ai por quantos dias e só 

foi contratada mediante contrato pela pressão da comunidade pela pressão da Câmara de Vereadores e porque 

o Controle Interno devido aos altos gastos que está  município com folha de pagamento alertou o chefe do 

Poder Executivo para que não contratasse por RPA, porque a ideia mesmo seria de contratar por RPA. Mas o 

administrador também sempre foi comentado aqui que o Prefeito tem a caneta na mão faz o que quer e o que 

bem entender então pode fazer, mas as consequências daqui a pouco podem vim também.” O Projeto de Lei 

nº 047/2019, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 048/2019, autoriza a permissionar, de forma gratuita, o Centro de Eventos 

para o Centro de Tradições Gaúchas Tapera Grande. O Projeto de Lei nº 048/2019, aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

050/2019, autoriza abertura de crédito Especial no Orçamento. O Projeto de Lei nº 050/2019, aprovado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 75/2019 de autoria do Vereador Cylon, onde pede 

apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 76/2019 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede apoio do plenário. Apoiada por todos os Vereadores. Votação do pedido de 
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Informação nº 37/2019 de autoria do Vereador Vino. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido 

de Informação nº 38/2019 de autoria do Vereador Vino. Leitura do pedido de Informação nº 39/2019 de autoria 

do Vereador José Altair. Como não havendo nada mais a ser tratada na ordem do dia passou-se ao----------------

-------------------------------------------------------------Grande Expediente--------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, 

Doutor Sérgio,  que está acompanhando a Lúcia e a Scheila também que hoje estão ai, não era o dia delas, 

vieram ontem, tiveram ontem mas não teve a sessão e hoje elas estão acompanhando. Hoje é lamentável que 

o município marcou uma audiência pública hoje, aqui e não compareceu ninguém para explanar audiência 

pública deixou veio o Sindicato aqui pedir a Casa para fazerem uma reunião a secretária não cedeu porque 

tinha essa audiência,  e hoje por fim para o sindicato não foi cedida por causa de alguma coisa, mas estava 

marcada audiência e não compareceu ninguém aqui, o município será que não tinha planejamento para o dia 

que ia marcar a audiência e não poder mandar ninguém aqui para explanar aqui isso ai é vergonhoso para o 

Legislador chegar ali chegar um Prefeito e não ter ninguém para mandar, não tivesse o Mauro mandasse outro 

para vim aqui, menos dá uma satisfação e dizer que não iam vim, não veio ninguém aqui então eu vim aqui vim 

lá de lá as três horas chego aqui e não tinha ninguém aqui Doutor Sérgio também teve que vim veio de 

Camaquã mais cedo para vim aqui para audiência e não apareceu ninguém aqui isso é lamentável uma 

situação dessas. Agradeço ao Joel Subda que eu pedi para ele trocar aquelas placas de lugar ali, ficou melhor 

ele mudou um pouquinho do lugar, virou mais um pouquinho para seu Joel Sieminoko desculpe, mudou um 

pouquinho para cá esses dias eu falei para ele e para Aline eles mudaram e já melhorou um pouquinho ai eu 

disse para ele não precisa tirar para o outro lado só ajeitar um pouquinho então ele teve a compreensão eu 

realmente estava atrapalhando ali mesmo, e sobre a  farmacêutica ali, o pessoal indignado de estar ali e vão ter 

que ficar muitos dias, Vereador Helio disse que já teve muito tempo passado isso não é museu para viver de 

passado o que passou, passou tem que pensar agora daqui para frente, se tu pensar só nas coisas passadas 

tudo que é coisa que acontece o passado teve igual então temos que pensar o que vão fazer agora não pensar 

no que já fizeram antes se nós pensar desde que iniciou o município antes vamos viver só contando as 

histórias de antigamente então temos que ver agora o futuro temos que pensar no futuro no presente e no 

futuro não no passado, passado já passou ninguém quer sabre do passado quer saber o que acontece agora, 

só estão contribuindo agora para as coisas não o que já contribuíram antes não vai retornar mais também, 

retomar o que estão contribuindo agora, tem que pensar nas palavras que dizem não só pensar que o pessoal 

tem que acostumarem aas coisas como estão acostumados não estão acostumados estão contribuindo com as 

coisas então tem que ter seu direito. E as estradas não fiz mais pedidos que as estradas sei que choveu 

bastante então não fiz mais pedidos só aquela do Neldo por causa que é de transporte escolar e pode o ônibus 

não descer mais para lá.” Vereador Cylon passou restante do seus minutos ao Vereador Vino: “Boa noite 

mais uma vez, obrigado Vereador Cylon não poderia deixar de vir a  essa Tribuna cheguei um pouco atrasado 

para me inscrever no grande expediente, mas que nem vinha comentando já nessa Tribuna, as sessões 

anteriores aonde que o motorista da saúde Vereador Helio Langhanz vem fazendo, dando prejuízo para o 
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município então mais uma vez se comprovou o que eu vinha falando nessa Tribuna, mais um acidente mais um 

prejuízo para o município, isso a gente lamenta fora as possíveis multas que já soube de uns comentários não 

sei se é verídico, mas de estacionamento em lugar errado, então nós tivemos motorista contratado nos anos 

anteriores oito anos ontem inclusive esse motorista não vou citar o nome teve aqui nessa Casa ontem, e me 

falou que ele trabalhou oito anos na Prefeitura na saúde e não sofreu um acidente, então será que não é 

suspeito demais um Vereador um motorista por falta de cuidados sofre acidente menos de trinta dias, sofrer 

dois acidentes, então a gente espera que seja mudado essa situação que não venha dando prejuízo para o 

município e ainda colocando em redes sociais desmentindo, mais ai não adiantou não conseguiu porque as 

provas estão lá quem quiser ver o micro-ônibus lá está todo arranhado e pessoas que tiveram junto aonde que 

não sei se foi próprio motorista que pagou os taxis para levar os pacientes até o hospital então ainda vem 

querer negar querer esconder aonde que foi lamentável pelo que a gente está vendo ai, pé lamentável a 

atuação o que esse motorista está fazendo pessoas apavoradas que com esse motorista que não está 

respeitando sinais andando em velocidade alta, então  a gente espera que seja tomado providências para que 

isso não aconteça mais, muito obrigado Vereador Cylon pelos minutos ai, obrigado.” Vereador Altair se 

manifestou: “Boa noite Presidente dessa Casa, aos colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, tanto 

agora pelas redes ou amanhã através da rádio. Hoje excepcionalmente nossa sessão na quarta-feira, porque 

ontem tivemos ai problemas estávamos sem energia com acidente aqui na frente com os fios, mas graças a 

Deus estamos todos bem, e hoje podendo aqui trabalhar em prol da nossa comunidade. Aprovamos três 

projetos nessa noite um deles ac contratação da farmacêutica, parece assim, que a gente está sendo chato em 

tanto tocar nesse assunto, é que se a gente não fala e não explica o que realmente aconteceu amanhã a gente 

é abordado na rua, e a população nos pergunta Vereador porque vocês estão trancando a farmácia? Porque 

está sendo praxe nos últimos tempos igual como diz aquele ditado: marido bêbado quando chega em casa 

inventa cada desculpa né? Só vendo, então tudo é culpa dos Vereadores. Centro de Eventos fechou culpa dos 

Vereadores a colheitadeira de milho na funcionava é culpa dos Vereadores só falta dizer que não farmácia 

aberta de tarde por culpa dos Vereadores, pois é relembrando sem setembro Secretário Municipal de Saúde, 

senhor Juliano Tejada, aliás envio aqui um grande abraço ao senhor Juliano Tejada foi Vereador aqui durante 

quatro anos, e está li na frente da pasta da saúde, até se ouve comentários de que ele vai sair a gente até 

lamenta isso, porque ele se dedica bastante mas parece que não é ouvido, e ele comunicou o Prefeito não era 

despesa nova, não era criar um cargo novo, não daria nem impacto orçamentário porque seria renovação de 

contrato, não é despesa nova, então não justifica a crise financeira para não contratar Prefeito Joel Subda, 

levou trinta e cinco dias para usar a caneta e fazer o projeto de lei e pedir o processo seletivo talvez tinha 

faltado tinta na caneta espero que não seja a caneta azul que está rodando as músicas ai agora, e ai cria o 

processo seletivo mais maneado do que eu nem sei um ditado popular ai Cylon, inventa um ditado o processo 

seletivo pública em uma semana para ele iniciar na outra semana para ele terminar dia quatorze véspera de 

feriado, bota enrolação de cipó com Imbira nisso ai, ai diz quinze é feriado, dia dezesseis é final de semana não 

é Vereadora você falou ai dia dezessete, dia dezoito se não houver nenhuma impossibilidade teremos pessoas 

habilitadas a assinar o contrato que nós autorizamos hoje, amanhã de  manhã se torna lei, e já tem lei para 
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contratar a farmacêutica só lembrando que daqui uns dias venci o outro contrato da parte da manhã e ai? Ai a 

farmácia vai abri de tarde vai ficar fechada de manhã? Cadê o projeto de lei para esse novo, esse novo 

contrato? Vai ser culpa dos Vereadores também? E sobre ir na Prefeitura e conversar com o Prefeito algumas 

vezes que eu fui até fui recebido mas não fui ouvido, e a poucos dias eu e o Vereador Márcio estivemos lá, 

mais de meia hora não é Vereador horário marcado combinado e o Prefeito não estava não nos recebeu, então 

isso é fato. E como foi dito aqui se nem ele não ouviu nem o Secretário da Saúde ele ia ouvir a gente? Sobre o 

Centro de Eventos a poucos dias eu e o Vereador Vino fomos bom, teve pessoa que disse aqui na Tribuna que 

queria nos crucificar fomos acusados de todas as formas que nós havíamos fechado o Centro de Eventos a 

maior prova de que isso é mentira é que aconteceu a Semana Farroupilha normalmente está acontecendo os 

bailes normalmente autorizamos o CTG, para fazer seu evento ai normalmente só quero lembrar uma coisa a 

administração municipal PPCI, atual expira em vinte e sete de dezembro, informação essa informada nessa 

Tribuna pelos bombeiros no dia da audiência pública, pergunto está sendo encaminhada a renovação do PPCI, 

pelas normas vigentes? Ou dia vinte e oito de dezembro ao expiar o PPCI, vão dizer que a culpa é dos 

Vereadores porque fechou. Um outro assunto também que nos preocupa é o atual clima estamos a vários dias 

com muitas chuvas, hoje à tarde até algum granizo caiu aqui na Chuvisca, a gente preocupa porque nosso 

município é noventa e nove por cento agrícola quem não planta dependi de quem planta, então a gente espera 

que esse clima passe que melhore que nossos agricultores possam ter uma safra abençoada e tranquila, 

desejo a todos uma boa continuação de semana e até a próxima sessão aqui nessa Casa boa noite.” Vereador 

Márcio se manifestou: “Boa noite componentes da Mesa, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste 

também que nos ouvem. Quero comentar um pouquinho sobre a indicação do Vereador Helio, que ele até falou 

que não estava fazendo politicagem em cima, mas Vereador o senhor ouça claramente o que eu falei na 

semana passada que vai sobrar aproximadamente  duzentos mil vai, isso temos dois meses de arrecadação 

ainda com tudo para que seja, e o senhor já está afirmando que está sobrando esse valor e o senhor acha que 

esses duzentos mil vai dar para contratar olha só o que veio da resposta da fonoaudióloga, que é só para o ano 

que vem. O senhor já vem botando um monte de coisa na frente para se fazer com esse valor o senhor já quer 

eu contrate fonoaudiólogo Prefeito diz que não vai, ou o senhor já quer a farmacêutica que só para o mês que 

vem o senhor já quer para estrada e porque não tira um pouquinho daqueles cabos eleitorais lá de dentro lá 

para desinchar esse folha de pagamento um pouquinho não era muito mais futuro para arrumar essas estradas 

para contratar essa fonoaudióloga para fazer tudo isso, do que contar com dinheiro e aquele dinheiro que tinha 

lá quase novecentos mil no início do mandato do Prefeito aonde que foi? Já gastou aquele se mandar duzentos 

vai gastar se mandar quinhentos vai gastar está um buraco sem fundo Prefeito atual ai o que vai adiantar os 

duzentos mil e que nem eu falei na semana passada, o que eu falei na semana passada aqui, que ele me 

encaminhasse o oficio da Prefeitura não o senhor, porque eu não posso fazer por ato meu daqui para lá, se ele 

me mandar dizendo, olha estou com uma dificuldade em tal área se possível me mandar um valor a gente 

analisa e vamos ver agora não uma atitude sua fazer isso para fazer se não já tinha feito, já tinha mandado 

para lá isso ai. A questão dos repasses atrasados que tanto Prefeito também comenta governo do estado e o 

governo federal talvez cancele esses recursos e que não venham mais esses repasses e ai vem dizer que são 
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recurso atrasados que o município está esperando para pagar as contas são recursos vinculados que estão em 

atraso, mas possivelmente os governos finalizem esses programas e não vim mais o dinheiro esses ai, e tem o 

município para receber uma verba que é do pré sal, talvez seja em torno de setecentos e oitocentos mil, que 

daria para cobrir esse debito do município que está pendente ai, mas para que isso aconteça e até os 

Deputados acabaram propondo uma emenda que isso pode ser pago um dívida previdenciária antes era só 

para investimento, agora esse valor pode ser cobrindo uma dívida previdenciária e segundo já me contaram diz 

que o município de Chuvisca já está tentando passar para uma dívida previdenciária alguma coisa aqui, 

deixando de pagar a previdência para fazer essa dívida lá e pegar aquele dinheiro que vai vim que seria para 

investimento para pagar uma dívida previdenciária e isso é justamente uma pedalada fiscal que a Dilma fez lá 

mas se a decisão saiu e a Prefeitura não tinha esse débito porque ele vai ter esse débito depois que saiu a lei 

dizendo olha, pode ser pago quem tem dívida previdenciária são só manobras políticas que estão senso feitas 

para que consiga-se dinheiro de alguma maneira para o município sair do atoleiro que está hoje, que está a 

situação cada dia pior, cada dia mais complicada tomara que a gente consiga, mas uma saída seria demitir uns 

quantos CCs, ai enxugar a folha de pagamento baixar a folha de pagamento dos cinquenta e quatro por cento 

que está hoje, mas a gente não está vendo, Secretário da Saúde pediu as contas, mas o cargo dele não conta 

para isso, porque ele é um cargo político, policio não conta para essa redução o que contaria são CCs, e FGs, 

mas a gente não está vendo nenhuma redução nesse patamar ai.” Vereador Cylon passou restante do seus 

minutos ao Vereador Vino: “Quero aqui registar e parabenizar a equipe da saúde dia vinte e seis de outubro 

sábado passado pela belíssimo evento ali junto o outubro Rosa o qual teve mais de cinquenta senhoras ali e 

um evento bem organizado pelo nosso Secretário Juliano e sua equipe que assessora ele lá o pessoal al 

enfermagem administrativo ali então quero aqui deixar os parabéns a ele e sua equipe pelo belíssimo trabalho 

ali realizado junto a nossas senhoras Chuvisquesnese senhoritas é desse ato que a gente precisa aqui em 

nosso município, meus parabéns ao Juliano, obrigado.” NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A 

PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 05 DE NOVEMBRO DE 2019, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS. 


